

集中分配公租房 全力托起“安居梦”

本报记者 梁智玲

杜明花是我市市区一名住房保障对象，在6月18日举行的我市市区2025年公共租赁住房集中分配活动现场，她选到了位于绿都·叠翠园小区的一套住房。现场办完手续，领到《焦作市2025年公共租赁住房分配登记卡》后，她难掩内心的激动：“这套住房解决了我们家的居住难题，生活终于能安定下来了，心里特别高兴。”

一套公共租赁住房，是市委、市政府传递的民生温度，更是住房困难群众实现安居梦、奔赴幸福生活的保障。当天，我市市区298套公共租赁住房，面向2024年市区公共租赁住房分配入围（已进行认租的保障家庭除外）并通过复审仍符合条件的轮候保障家庭分配。

近年来，市住房保障中心党委坚持服务保障民生，加快推进我市公共租赁住房建设步伐，持续改革完善公共租赁住房体制机制，通过采取多渠道筹集房源、扩大市场供给，坚持阳光分配，持续提供“温情服务”等一系列举措，高效推进公共租赁住房保障工作。

精准保障，助力群众实现“安居梦”。我市自2008年大规模实施保障性安居工程以来，帮助越来越多困难群众解决了住房问题。截至目前，我市市区共建成8600余套公共租赁住房，近3万名群众享受到了住房保障，实现了“安居梦”。市住房保障中心将公共租赁住房保障工作当成一项重点工作来抓，对低收入住房困难家庭实现应保尽保，对中等偏下及以下收入住房困难家庭予以保障，对符合条件的环卫工人、公交司机等重点群体实施精准保障，对符合条件的新就业无房职工、外来务工人员等其他新市民住房困难群体持续加大保障力度。

完善机制，阳光操作实现公平善用。为把好事办好、实事办实，我市不断完善政策、健全体

制机制，从公共租赁住房建设、分配、管理全环节、全过程把关，真正进行阳光操作、公平分配。2020年，公共租赁住房阳光分配机制获得我市第二届“廉洁社会治理创新奖”。记者了解到，从2008年开始，我市先后出台了《焦作市市区城镇最低收入家庭廉租住房管理办法》《焦作市廉租住房实物配租实施细则的通知》《焦作市市区公共租赁住房管理办法》《焦作市市区公共租赁住房管理实施细则》《关于公布焦作市市区公共租赁住房租金标准及事项的通知》等一系列文件，明确了公共租赁住房申报对象条件、申报审核程序、配租以及后续管理等规定，把公共租赁住房建设分配过程都在阳光下运作，确保保障性住房分配工作行为规范、公开透明。在公共租赁住房分配环节，我市严把准入关，申报家庭须全部在居住地社区申报，通过社区初审、街道（乡镇）复审公示、区住房保障部门审核公示的“三级审核、二级公示”审批模式，层层把关，分级负责，对低收入住房困难申报家庭100%入户调查，确保将符合条件的对象纳入保障范围，并通过与不动产、民政、公安、人社、税务等部门的信息比对核查，实行严格审核。在集中分配环节，市住房保障中心聘请人大代表、政协委员、群众代表、各级媒体、公证机构在分配现场全程参与监督，确保公平、公正。在公共租赁住房后续管理方面，我市多次按照国家、省相关文件精神，开展公共租赁住房违规转租转借专项排查行动，对发现的问题“零容忍”，保证公共租赁住房得到公平善用。

温情服务，托起群众“稳稳的幸福”。为持续提升住房保障家庭的幸福感，市住房保障中心积极响应群众诉求，从细处下功夫，让服务更有温度。去年1月份，中站区王封家园小区通了暖气，住房保障家庭心中格外温暖。该小区一名住房保障对象专门给市住房保障中心打来电话表示感谢：“党和政府时刻把我们的冷暖放在心上，暖气让人身暖心更暖。”

为有效解决住房困难群众的身边事，市住房保障中心为住房保障家庭提供“上门服务”，不间断组织工作人员上门维修设施、倾听意见建议，帮助解决住房使用问题。去年，市住房保障中心、焦西物业管理有限公司为解放区星凯国际小区的住户改造完善小区安全门、车棚、路面等配套设施，该小区住户在感谢信中这样写道：“非常感谢市住房保障中心为我们办实事，让我们住得更舒心、更安全。”

厚植为民情怀，扎实办好民事实事。市住房保障中心党委书记、主任崔新房说，保障性住房是我国住房供给体系的重要组成部分，加快推进保障性住房建设是构建房地产发展新模式、促进房地产市场平稳健康高质量发展的应有之义。下一步，我市将持续加大保障性住房的建设、管理力度，积极探索多层次保障格局，满足群众多层次、多样化住房需求，助力实现“安居梦”。

（本组照片均由本报记者梁智玲摄）



住房保障家庭选房后现场办理手续。



住房保障家庭现场选房。

（本组照片均由本报记者梁智玲摄）

我市公开曝光首批11个物业服务小区及企业涉及物业履约不到位、消防安全等问题

本报讯（记者梁智玲）为深入推动群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作，根据焦作市整治物业服务履约不到位、侵占业主公共收益等问题专项行动要求，2025年3月起，我市在全市范围内开展整治物业问题专项行动。记者日前从市住房保障中心了解到，经过一段时间的集中整治，我市梳理一批典型案例，警示教育物业企业举一反三，以案为鉴，严格自律，依法落实主体责任，全面提升物业服务质量和维护群众切身利益。

我市公开曝光的首批问题集中、业主反映问题较多的11个物业服务小区及企业，问题主要表现在以下方面：

- 1.物业企业履约不到位；
- 2.小区消防安全存在隐患；
- 3.小区业主存在私搭乱建行为；
- 4.物业与业主在公共区域、公用设施使用方面沟通不畅；
- 5.小区环境卫生问题。

市住房保障中心相关负责人表示，各物业企业要从典型案例中吸取教训，引以为戒，严格按照《物业服务合同》履行服务职责，规范公共收益管理，提高服务质量。下一步，我市将持续深化问题线索排查工作，持续加大对物业服务的监管力度，建立健全问题台账，实行销号管理，确保整改措施全面落实、问题清零，切实提升整治工作成效，努力构建物业行业发展新格局，提升人民群众的幸福感、获得感。

以下为首批公开曝光问题集中、反映较多的11个物业服务小区及企业。

案例一：沁阳和谐家园小区

物业企业履约不到位问题

该小区由沁阳市祥和物业管

理有限公司提供物业服务。小区业主反映，小区内存在绿化区域绿植枯死不补栽、凉亭维护不及时、景观水池内瓷砖脱落等问题。沁阳市住房保障中心对沁阳市祥和物业管理有限公司负责人约谈，要求其按照物业服务合同约定认真履行服务义务，并下达限期整改通知书。目前，沁阳市祥和物业管理有限公司对业主反映的问题已完成整改。

案例二：温县华洋湖畔天著小区 物业企业不执行政府定价收取电费问题

该小区由郑州九尊商业管理公司温县分公司提供物业服务。小区业主反映，该小区物业收取电费价格为0.6元/度，高于国家制定标准。温县住房保障中心约谈涉事企业负责人，该企业仍拒绝履行整改义务，随后该线索被移交县市场监管局处理。经县市场监管局立案调查，认为该物业公司企业违反了《价格违法行为行政处罚规定（2010修订）》第九条第二项：“（二）高于或者低于政府定价制定价格的”规定，构成经营者不执行政府指导价、政府定价的行为，已构成价格违法案件。依据《价格违法行为行政处罚规定（2010修订）》第九条规定，责令该物业公司企业对违法行为进行整改，并作出没收违法所得6097.61元和罚款6100元的行政处罚。

案例三：修武县云台观邸小区 物业企业未按合同约定退还业主装修押金问题

该小区由修武县云台观邸有限公司提供物业服务。小区业主反映，该物业公司企业在退还装修押金时存在违约行为，涉及二期业主68户，每户3000元。修武县住房保障中心

依据《河南省物业管理条例》第四十一条第一项规定，向涉事企业下达“问题整改通知书”。该物业企业自接到通知后积极落实整改，其中28家业主81489.60元的装修押金全部退还到位，其余业主装修押金正在按程序陆续退还。

案例四：解放区星凯国际小区 物业企业整治活动开展不力问题

该小区由郑州安诚物业管理有限公司焦作分公司提供物业服务。今年以来，该物业企业频繁更换物业经理，导致物业服务不到位，专项整治活动开展不力。

经调查，该物业企业将保安、保洁等项目外包给焦作市安诚物业管理有限公司，而为业主提供服务的依然为郑州安诚物业管理有限公司焦作分公司。解放区相关部门对该物业企业进行了约谈，要求该物业企业稳定职工队伍，提供稳定的物业服务，同时积极配合开展物业整治活动。

案例五：山阳区建业世和府小区 2号楼负二楼斜坡无防护栏的安全隐患问题

该小区由河南建业物业管理有限公司焦作分公司提供物业服务。小区业主反映，该物业企业在3月同意在2号楼负二楼斜坡处增设防护扶手，但迟迟未见施工。经查，该斜坡原设计未配置扶手，但考虑到实际需求，物业企业同意增设。施工期间因施工方突发安全事故导致延期，物业企业及时采取铺设防滑垫等应急措施，并主动向业主说明情况。该工程于近日完工。

案例六：龙泉湖一号金地小区 消防栓无水、电动车阻碍消防通道等问题

该小区由河南亿森物业服务有限公司提供物业服务。小区业主反映，该物业企业在退还装修押金时存在违约行为，涉及二期业主68户，每户3000元。修武县住房保障中心

5月20日，武陟县住房保障中心现场检查发现，该小区存在电动车堵塞消防通道、消防栓无水等安全隐患，当即下达“问题整改通知书”。该物业企业迅速采取措施，加强保安巡逻，及时清理违停电动车；开展消防安全宣传；修复消防栓供水系统。经复查，所有问题均已整改到位。

案例七：博创云庭小区 物业企业对小区私搭乱建行为未尽到劝阻、制止义务

该小区由焦作恋家物业服务管理有限公司提供物业服务。根据小区业主反映，发现该小区楼顶存在私搭乱建情况，物业企业未尽到劝阻、制止义务。高新区城建中心立即下达“问题整改通知书”。物业企业迅速采取措施，主动与违建业主沟通协商，促成违建自行拆除；完善巡查制度，增加巡逻频次，及时发现违法违规行为；建立投诉快速响应机制，提高业主满意度。目前，整改正在进行中。

案例八：建业春天里小区 物业在业主申请安装充电桩时沟通不足问题

该小区规划配置9台变压器，实际仅2台正常运行（剩余7台虽已施工完毕，正在对接启用事宜），无法满足充电桩安装的电力负荷需求。物业企业在接到业主安装申请时，未主动向业主说明变压器配套制约这一核心问题，对业主咨询未建立有效沟通反馈机制，导致业主合理诉求长期未得到妥善处理。马村区住房保障中心约谈该物业企业负责人，要求该企业加强与业主的沟通，明确其服务责任，同时督促置业公司加快与供电公司的对接进度。经多方协调，电力配套问题得到解决，业主充电桩已安装

到位。

案例九：枫墅湾小区 物业未经业主同意私自在小区安装饮水设施、电梯内设置宣传广告

2025年5月28日，孟州市住房保障中心协同城管局就整治物业服务履约不到位、侵占业主公共收益等问题对枫墅湾小区进行检查，发现枫墅湾小区物业未经业主同意私自在小区安装饮水设施，电梯内设置宣传广告。孟州市城管局要求枫墅湾物业公司小区对饮水设施、电梯广告进行拆除整改。现已完成整改。

案例十：焦作市圣金物业管理有限公司 存在未在小区显著位置公示相关信息，公共收益性收支公示不明确问题

2025年3月25日，博爱县住建局在对芦桥小区检查过程中，发现焦作市圣金物业管理有限公司存在未在小区显著位置公示相关信息，公共收益性收支公示不明确等行为，并现场口头提醒整改，后该企业未进行整改。该行为涉嫌违反了《河南省物业管理条例》相关规定。该县住房和城乡建设局经调查取证后对该企业处以10010元行政罚款，督促问题解决。

案例十一：中站区和美小区 物业环境卫生管理不到位问题

该小区业主反映，小区内今年首次出现蟑螂侵扰现象，质疑物业公司环境卫生管理服务是否到位。中站区住房保障中心督促该小区物业服务中心核实情况，第一时间向业主反馈。经协调，专业消杀队伍对该小区进行全面消杀，改善居住环境。同时，区住房保障中心联动辖区街道、爱卫办，将专业消杀服务扩展至全区多个物业小区，进一步提升全区居住卫生水平。

本报讯（记者梁智玲）记者从市住房保障中心了解到，今年6月份我市有4个项目获预售批准，分别为东方今典桂园、新河府小区、珑悦府、泽华园。按照规定，“多孩家庭购房”“卖旧买新”两项优惠政策的截止时间为6月30日，有置业意向的群众请及时关注相关信息，挑选满意的住房。

去年第一季度，我市出台了市城区新建商品住房购房补贴政策，促进住房消费，助力群众购房置业。其中，“卖旧买新”购房补贴为：2024年1月1日至2024年3月31日出售市城区自有住房，并在售房后于2024年12月31日前在市城区购买已取得商品房预售许可证的新建商品住房，合同网签且备案的，按新购商品住房购房款的1%给予补贴，单套补贴金额不高于1万元。“多孩家庭购房”政策为：2024年1月1日至2024年3月31日，在市城区购买已取得商品房预售许可证的新建商品住房，合同网签且备案的，焦作市符合生育政策的二孩家庭给予购房款1%的补贴，单套补贴金额不高于1万元；三孩家庭给予购房款2%的补贴，单套补贴金额不高于2万元。

“多孩家庭购房”“卖旧买新”政策深受群众欢迎，切实减轻了群众的购房压力。为进一步助力群众购房置业，去年12月，我市出台了《焦作市进一步促进房地产市场平稳健康发展若干措施》（以下简称《若干措施》），16项措施全面护航群众置业。《若干措施》对社会反响较好的“多孩家庭购房”“卖旧买新”等相关政策进行延伸，具体为：2024年12月1日至2025年6月30日，在市城区购买有预售许可证的新建商品住房且足额缴纳契税的，焦作市符合生育政策的二孩家庭给予购房款1%的补贴，单套补贴金额不高于1万元；三孩家庭给予购房款2%的补贴，单套补贴金额不高于2万元。2024年1月1日起出售市城区自有住房，并在售房后于2025年6月30日前在市城区购买有预售许可证的新建商品住房且足额缴纳契税的，按购房款的1%发放补贴，单套补贴金额不高于1万元。

市住房保障中心相关负责人提醒，新获预售批准项目的加入，让购房群众有了更多选择。请有购房意向的群众把握时间，利用好“多孩家庭购房”“卖旧买新”两项购房优惠政策，减轻置业负担。今年6月30日后，我市将针对购房优惠政策出台相应的实施细则，方便符合条件的置业群众申领补贴。请购房群众及时关注补贴申领信息。



房管动态

中站区住房保障中心护航行动暖民心

本报讯（记者梁智玲）

停运预案。经排查，该小区有一户需依赖呼吸机治疗的家庭，小区物业工作人员第一时间将应急供电设备送上门，妥善解决了难题。同时，区域管队员带领应急供水车就位，小区内54部电梯在断电前全部停运并锁定在一楼，确保居民生活有序。据

悉，本次“民生护航”行动中，该区累计出动保障人员60余人次，供应生活用水80余吨，完成特殊群体上门服务20次。

解放教育小区物业服务管理中心恪尽职守保安全

本报讯（记者梁智玲）6

月4日上午，解放教育小区的一名业主来到小区物业服务管理中心送锦旗，锦旗上印有“小区物业尽职守 百姓安居喜无忧”字样。业主对市思源物业管理有限公司解放教育小区物业服务管理中心智擒盗窃嫌疑人、帮助找回丢失物品的举动表示感谢。

6月3日凌晨，解放教育小区物业服务管理中心秩序员王光线通过监控发现，小区停车场门口有两个人形迹可疑。他立即

对二人的形迹进行跟踪，同时通知当班秩序队员前往查看。

在秩序队员和警方的全力配合下，可疑人员被成功截下，业主丢失的现金也如数归还。“正是物业工作人员的恪尽职守，让我们的生活更加安心。”这名业主说。物业工作人员提醒，贵重财物勿留在车内，千万不要把汽车当作“保险箱”；下车后要及时锁好车门、车窗；锁车后要再次检查门窗是否锁好，避免出现“锁而不实”的情况。



有问必答

选购商品房须查看预售许可证

市民刘女士咨询：

我家最近有购房需求，请问，位于新安路上的中央瀚邸三期项目有没有办理预售许可证？我能否到现场交钱认购？

市住房保障中心答复：房地产开发企业在销售商品房时必须持有预售许可证。预售许可证是市、县人民政府房地产行政管理部门允许房地产开发企业销售商品房的批准文件，具有法律效力。购房者在购买楼盘住宅时，可以通过预售许

可证来核实楼盘的合法性和真实性。房地产开发企业在办理商品房预售许可证时，需提供国有土地使用权证书、建设工程规划许可证、建筑工程施工许可证、商品房预售许可证等材料。目前我市核发商品房预售许可证时，需要项目楼栋建设进度达到封顶。

经查询，中央瀚邸三期项目目前尚未办理预售许可证。

本报记者 梁智玲